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■  V taktickom krídle Sliač sa 27. novembra uskutočnil výber 
najlepších z hodnostného zboru mužstva a poddôstojníkov 
Vzdušných síl OS SR za výcvikový rok 2018. Najlepším 
vojakom z hodnostného zboru mužstva sa stala desiatnička 
Helena Kanalošová a najlepším poddôstojníkom rotmajster 
Andrej Brzuľa. Bude reprezentovať VzS OS SR na výbere 
najlepšieho poddôstojníka celých ozbrojených síl. 

■  Výberová komisia 28. novembra v Trenčíne jednohlasne 
dospela k záveru, že najlepším poddôstojníkom Vojenskej 
polície za výcvikový rok 2018 sa stal príslušník odboru 
krízového manažmentu, výcviku a kynológie Vlkanová – 
Hronsek, skupiny podpory operácií, veliteľ tímu podpory nrtm. 
Marián Valach.  

■  Šieste zasadnutie vojenskej rady veliteľa Vzdušných síl 
OS SR sa uskutočnilo 28. novembra pod vedením veliteľa 
vzdušných síl generálmajora Ľubomíra Svobodu za účasti 
pozvaných hostí – riaditeľa Odboru štátnej správy vo vojenskom 
letectve MO SR Ľubomíra Žáka, náčelníka odboru podpory 
vzdušných síl GŠ OS SR plukovníka Adolfa Uličného, hlavných 
funkcionárov veliteľstva a veliteľov podriadených útvarov. 

■  Kriminalistickí technici Vojenskej polície absolvovali 
inštruktážno-metodické zamestnanie Zisťovanie a 
zaisťovanie plošných a objemových trasologických stôp, ktoré 
organizoval odbor pátrania a kriminalisticko-technických 
činností úradu kriminálnej polície Prezídia Policajného zboru v 
Starej Lesnej. 

■  Na sklonku novembra sa uskutočnila aj zdokonaľovacia 
príprava inštruktorov oddelenia odbornej prípravy EOD s 
príslušníkmi elitného Útvaru osobitného určenia Prezídia 
Policajného zboru SR. Cieľom bolo zosúladiť možné postupy 
pre prípad spoločného zásahu. Príslušníci oddelenia sa taktiež 
oboznámili s princípmi ofenzívnej pyrotechniky, výstrojom a 
výzbrojou. 

■  V prešovskom vrtuľníkovom krídle sa 27. – 29. novembra 
pod záštitou ŠbSP GŠ OS SR za účasti zložiek OS SR 
uskutočnilo vyhodnotenie splnenia úloh v oblasti pohotovosť, 
bojová pohotovosť, mobilizačná a operačná pripravenosť vo 
výcvikovom roku 2018. Odborní funkcionári sa oboznámili so 
splnením úloh vo výcvikovom roku 2018, stanovením úloh a 
priorít v nasledujúcom výcvikovom roku 2019. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje na presuny vojenskej 
techniky zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú naplánované v 
období od 3. do 12. decembra. Celkovo by malo ísť o 30 
cestných presunov zahraničných vojsk, pričom pôjde 
predovšetkým o presun maďarských a poľských vojakov. V 
nasledujúcom týždni dávame do pozornosti tiež cestné presuny 
nadrozmerného nákladu Ozbrojených síl SR na trasách 
Hlohovec – Levice, Michalovce – Nemecká a Martin – 
Bratislava, ako aj železničný presun na trase Nové Mesto nad 
Váhom – Trebišov. 

Certifikácia 5. pluku 

(27. novembra) 62 vojakov z elitného 5. pluku špeciálneho ur-
čenia v Žiline v týchto dňoch podstupuje certifikáciu, ktorej cie-
ľom je potvrdiť ich spôsobilosti pre potreby Síl veľmi rýchlej re-
akcie NATO (Very High Readiness Joint Task Force) na rok 
2020. Súčasťou hodnotenia je cvičenie SAMSON 2018, ktoré-
ho cieľom je preveriť schopnosti z oblasti plánovania špeciál-
nych operácií na taktickej úrovni, velenia a riadenia, ako aj 
kontroly nasadených komunikačných a informačných systé-
mov. Cvičenie a zároveň certifikačný proces bude prebiehať 
na pôde 5. pluku špeciálneho určenia v Žiline a Centra výcviku 
Lešť do 4. decembra 2018. Získaním certifikácie jednotky 5. 
pluku špeciálneho určenia pre Sily veľmi rýchlej reakcie NATO 
by Slovensko zároveň mohlo už po druhýkrát posilniť aj Re-
akčné sily NATO (NATO Response Force). Na procese certifi-
kácie participujú slovenské vzdušné sily, Úrad hlavného leká-
ra, Vojenská polícia a monitoruje ho tím z Veliteľstva špeciál-
nych operácii NATO. 
 

Majú našu podporu 

(28. novembra) Členky Vo-
jenského športového centra 
Dukla Banská Bystrica Pau-
lína a Ivona Fialkové majú 
plnú podporu ministra obra-
ny SR Petra Gajdoša a mi-
nisterky školstva, vedy, vý-
skumu a športu SR Martiny 
Lubyovej. Potvrdili to v spoločnom vyhlásení pred rokovaním 
vlády. „Zákaz reprezentovať našu krajinu považujeme za neo-
podstatnený,“ povedal minister obrany. Členky vojenského 
športového centra sa celý rok pripravovali na to, že budú sú-
časťou reprezentačného tímu. „Účasť našich športovkýň v re-
prezentácii je verejným záujmom. Ich príprava bola dotovaná z 
verejných zdrojov, z financií daňových poplatníkov. Vyzývame 
preto  Slovenský biatlonový zväz, aby nebrzdil účasť špor-
tovkýň Dukly v reprezentácii,“ povedala ministerka Lubyová. 
 

Odovzdali humanitárnu pomoc 

(30. novembra) Ústredie ekumenickej pastoračnej služby v 
OS SR v spolupráci s OS SR a Ministerstvom zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR a Ministerstvom vnútra SR 
pripravilo a v dňoch 28. – 29. novembra odovzdalo v rámci 
mechanizmov oficiálnej rozvojovej pomoci SR – SlovakAid už 
šiestu humanitárnu zásielku určenú pre obyvateľov okresu Vi-
šegrad v Republike srbskej a Unsko-sanského kantonu vo Fe-
derácii Bosny a Hercegoviny. Zásielka v celkovej hodnote tak-
mer 40-tisíc eur pozostáva zo zimného šatstva, detských plie-
nok a hygienických potrieb, spacích vakov, karimatiek, elektro-
centrál a veľkokapacitných stanov. Jej odovzdanie zabezpeči-
lo veľvyslanectvo SR v Sarajeve v spolupráci s príslušníkmi 
OS SR, slúžiacimi v rámci operácie EUFOR Althea v Bosne a 
Hercegovine. 

Slovenskí vojaci sa zúčastňujú na najväčšom poľskom cvičení Anakonda 

Konferencia Danubia Bridge 

(28. novembra) Špecialisti civilno-vojenskej 
spolupráce CIMIC a psychologických ope-

rácií PSYOPS Ozbrojených síl Slovenskej 
republiky zorganizovali v priestoroch 
Strediska CIMIC a PSYOPS Martin me-
dzinárodnú konferenciu Danubia Bridge 
2018. Cieľom bolo vyvolať odbornú dis-

kusiu o aktuálnych témach a výzvach v 
oblasti CIMIC a PSYOPS v rámci plnenia 

odborných úloh medzinárodného a domáceho 
krízového manažmentu. Na konferencii sa zúčastnili príslušníci 
Českej republiky, Maďarska, Poľska, Litvy, Spojených štátov 
amerických, Nemecka aj príslušníci Organizácie pre bezpečnosť 
a spoluprácu v Európe. Konferencia tohto typu sa v strednej Eu-
rópe uskutočnila po prvý raz. Jej pozitívna odozva motivovala or-
ganizátorov zaradiť do plánu na budúci rok druhý ročník. 
 

Výcvik modrých baretov 

(27. novembra) Tretí 
týždeň výcviku na vysla-
nie do operácie UNFI-
CYP na Cypre frekven-
tanti v posádkovom cvi-
čisku Kolíňanský vrch 
precvičovali nadobud-
nuté znalosti, s dôra-
zom na hliadkovanie v 
priestore zodpovednos-

ti. Ženijná čata sa v Taktickom krídle generálmajora Otta Smika 
na Sliači zamerala na výcvik obsluhy a prevádzky špeciálnych 
ženijných strojov. Súbežne s prebiehajúcim výcvikom sa usku-
točnilo aj povinné očkovanie. Nadobudnuté teoretické a praktické 
zručnosti si vojaci preverili počas záverečného taktického cviče-
nia 27. a 28. novembra. 
 

Akadémia v Bruseli 

(30. novembra) Akadémia ozbrojených síl generála Milana Rasti-
slava Štefánika sa prezentovala na Trhu partnerských výcviko-
vých a vzdelávacích centier NATO PTEC v Bruseli. Cieľom stret-
nutia 23 inštitúcií z celého sveta bolo predstavenie aktivít, výme-
na skúseností a diskusia o možnostiach spolupráce v oblasti vo-
jenského vzdelávania a odborného výcviku. AOS získala status 
PTEC v roku 2004 a v roku 2018 sa stala akreditovanou inštitúci-
ou NATO. Spĺňa všetky kritériá na výcvik, vzdelávanie a je 
oprávnená certifikovať aliančné kurzy. V Bruseli predstavila via-
ceré aktivity, medzi nimi aj medzinárodný kurz pre vyšších štáb-
nych dôstojníkov, jeho krátkodobé varianty a tiež certifikovaný 
kurz na operačný stupeň, pričom školenia realizuje aj formou 
mobilného výcvikového tímu. Odborníci z AOS poskytujú medzi-
národné vzdelávacie a výcvikové aktivity nielen pre krajiny Seve-
roatlantickej aliancie, ale aj pre členské štáty Partnerstva za mier 
(PfP), Stredomorského dialógu, Istanbulskej iniciatívy a Globál-
neho partnerstva. 

Na generálmajora Smika spomínali pri vynovenom pamätníku 

(30. novembra) Príslušníci Taktického krídla Sliač slávnostným nástupom 
pri pamätníku generálmajora Otta Smika spomínali na hrdinu 
slovenského vojenského letectva. Od roku 2002 je po tomto stíhacom 
pilotovi druhej svetovej vojny pomenovaná aj sliačska letecká základňa, 
kde bola v roku 2010 odhalená busta generálmajora Smika. Spomienkový 
akt sa tentoraz uskutočnil pri zrekonštruovanom pamätníku. Nezištnú 
pomoc na rekonštrukciu pamätníka poskytli britský veľvyslanec na 
Slovensku Andrew Garth, a britský vojenský pridelenec na Slovensku 
plukovník Michael Longstaff. Návrh a rekonštrukciu pamätníka realizovali 
príslušníci leteckej základne Sliač v spolupráci s občianskym združením 
Aviatický klub S/LDR Otta Smika, DFC. Veniec k pamätníku položili štátny tajomník ministerstva obrany Róbert Ondrejcsák, 
rodinní príslušníci generálmajora Otta Smika Ján Smik s manželkou Elenou a synom Alexandrom, veľvyslanec Spojeného 
kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska Andrew Garth, pridelenec obrany Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného 
Írska plukovník Michael Longstaff, zástupca náčelníka Generálneho štábu OS SR – náčelník štábu brigádny generál Miroslav 
Lorinc, veliteľ vzdušných síl generálmajor Ľubomír Svoboda, veliteľ taktického krídla plukovník Vladimír Lisý a ďalší hostia. V 
letiskovom klube taktického krídla si potom mohli pozrieť výstavu fotografií zo života generálmajora Smika. 

(28. novembra) Dovedna 120 vojakov z veliteľstva 
2. mechanizovanej brigády a ďalších útvarov Pozemných síl 
OS SR sa do 6. decembra 
zúčastňuje na najväčšom 
medzinárodnom cvičení Anakonda 
2018 organizovanom poľskými 
ozbrojenými silami vo vojenskom 
výcvikovom priestore Orysz/Bemovo 
Piskie. 
Cieľom cvičenia je preveriť schopnosť 
vykonávať operácie v koaličnom 
zoskupení, ako reakciu na narastajúce 
hybridné hrozby podľa článku 5. 
Severoatlantickej zmluvy, ako aj viesť 
rozhodujúce vojenské operácie v medzinárodnom prostredí a 
zároveň demonštrovať schopnosť aliančných síl nasadenia a 
udržiavania bojovej sily. 

Na cvičení sa zúčastňuje ďalších približne 5 000 vojakov v 
Litve, Lotyšsku, Estónsku a v Baltskom mori, ktorých okrem 

pozemnej techniky podporí aj 45 
vojnových lodí a 150 lietadiel a 
vrtuľníkov. 
Cvičenia Anakonda sa konajú s 
dvojročnou periodicitou od roku 2006. 
Séria integruje národné bezpečnostné a 
obranné schopnosti do spoločného, 
nadnárodného a verejného prostredia s 
cieľom reagovať na moderné a budúce 
hrozby. V tomto roku sa cvičenie 
sústredí na spoluprácu jednotlivých 
vojenských útvarov. Najväčšie cvičenie 

poľských ozbrojených síl za posledných 27 rokov sa koná v 
medzinárodnej veliteľskej štruktúre v zložke pozemných, 
vzdušných, námorných a špeciálnych jednotiek. 
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